



温中实验学校》

## 我们的校园，在油菜花海里

温中实验学校校园。  
记者 吴鹏飞摄

这个春天，温中实验学校成了新晋网红打卡地。去年，学校在新开辟的综合实践基地种植了30亩油菜花，今年，花儿次第开放，成了一片花海。黄色的花，红色的楼，蓝色的地，湛蓝的天空，组成了一幅最美的春景图。这段时间，多所学校的孩子纷纷到温中实验学校探花、寻春。

## 心中含着一片花海

八(3)班 叶靖宇

阳春三月，风和日暖，迎面的杨柳风，似乎带有阵阵油菜花香，令人不禁神清气爽，好生自在。

## 画中花

春，雨季，清晨，一片朦胧的细雨笼罩着学校，正如朱自清先生所写：像牛毛，像花针，像细丝，密密地斜织着。转身，至走廊，竟有丝微寒，我情不自禁地抖擻了几下。抬头，忽见在那细纱之中的油菜花，正楚楚动人。此时，痴迷于美景的我，拿起画板，点缀那一朵朵绽放的花儿，再加上几株青草，任由油彩在纸间滑落，在笔尖栩栩如生。黄绿相间，可不美哉？一幅画，跃然纸上，心，自然坦然了。

## 曲中花

正午时分，雨停了，去后山看看。远望，油菜花正开得热烈，一眼望去，金黄一片。渐渐向后山走去，耳边听见阵阵乐声。仔细地在这花田中寻觅，原来是民乐团的同学在肆意地演奏着乐曲。悄然经过她们，见游荡的蜜蜂停留在她们的鼻尖，见飞舞的蝴蝶守护在她们们的肩膀，见零落的花瓣飘零在她们们的脚间。这悠扬的音乐，回荡在整个校园。随着这清幽的花香，随着这琅琅的读书声，愉悦，冲上胸膛。任由曲声在耳边回响，任由花香在鼻尖弥漫。微风拂过，油菜花在风的节奏中低眉絮絮，摇曳生姿。放缓脚步吧，赏花、听乐，用心灵去感受这份美好与清新，心，自然放松了。

## 茶中花

夜，已是皓月当空，归湖。轻走过木桥，跃过石墩，静坐在那湖心亭中。热好茶具，重沏，再撒去一些事先摘好的油菜花，遍布桌角，让花香与茶香相互融合，更加淳朴，令我洗去一日的疲倦。此刻，颇有与李白对坐于亭，吟诗作赋的意境，可真意趣盎然。举杯邀明月，对影成三人。闭眼，抿口清茶，一阵凉爽。盼，左右，灯光四射，美哉，我的校园。东风起，轻轻地拂过湖面，拭过桌面，更抚过我的脸颊。见，落花如扁舟，飘然于湖中，与鱼并行。扬手一挥，将那残余的茶水在空中划出一道弧线，在湖中荡开涟漪，与湖水融合在一起。刹那间，我忘去了烦恼，享受美景。鱼，睡了；水，静了；心，自然也纯洁了。

油菜花，没有兰花的清淡优雅，没有莲花的出淤泥而不染，也没有桃花的娇媚妖娆，但它散发着校园的书香气息，让我感受到宁静的美好。风，洗去烦恼，花，褪去苦涩。唯心净，才能感受到人生的真谛。在这雁鸣山下，撞擦着由众多哈佛红组成的建筑物中，有着那片金黄的油菜花的校园，在我的心中含着一片花海。

## 聆听雁鸣

八(10)班 林钰轩 指导老师 陈军辉

我从风尘中走来，扶着青墙，嗅着古朴与沧桑，蓦然抬头，不知身入桃源。

阳光又撕下一缕薄纱，轻盖雁鸣山下，狼籍的土地上探出了油菜花金黄的脑袋，在微风中摇曳，吐露芬芳与清甜，似在诉说一个长久的童话。唯有亲临其境，微俯下身，方听闻生灵的低语，油菜花的轻语似一条小溪，曲折流向远方，清脆中指向不远的操场，浅浅低吟，笑容胜过春日骄阳。

我向那望去，微风携来芳草、润土的清香，夹杂着汗水的淡腥，留下一曲未尽的乐章，静待学子的填补。当学子奔跑的身影再次穿过一道道人形的屏障，每一步都在沉重地叩击着大地，爆发出雄鹰般的啼吼，撼得云雾为之停下了脚步，直到越线的那一刻，他深跪在地，汗珠与泪滴交织浸入大地，凝聚成短短的一声欣喜的尖叫，笑容胜过娇首的花朵。

上课铃声在短暂的课后后徐徐响起，操场又恢复了往日的寂静，只是池塘里的水波仍在荡漾，泛起层层涟漪，是那戏游的鱼儿在池中嬉水，转而又平静了身形，静静聆听着窗口传出的阵阵诵读声。绿中夹红的巨树遮蔽下一片碎片般的阴影，铺在水面，偶有几束阳光透过，波光粼粼，春水碧于天，古人之言诚不欺我。像是一场午休，校园进入了沉眠，唯有几声雀鸣，却倍显幽谧。

日落西山，街边的游人早已匆匆赶回家中，而教学楼扇扇窗间却依旧亮着明灯，在渐渐黯淡的夜空中愈加显眼，仿佛一双手，紧紧拢住你的心窝，不再感到夜间的寒冷。办公室的窗口映出教师们辛勤的身影，教室的桌前还刻画着浓墨的笔迹，那是青春的痕迹，在每一个寂寞的夜晚，相伴一位位学子，哪怕只是人生长途中的一个过影。他会记住的吧，每个深夜印刻下的笔墨，以及独自流泪却依然笑对的容颜？

青春，宛若一场梦，我们在书籍中畅游，在操场间奔跑，三年之期，短暂又倍显漫长。或许承载着记忆的只是一份试卷、一张照片，但依然不要忘记，在浮世一隅，静候着你的那片土地，融蕴着辛酸与欢笑的那间教室，伴你左右的那位挚友。

我从静谧中走出，再回首，倾听一声雁鸣，待它高歌，待它展翅高飞，不同于进来之时

## 青春，灿烂地绽放

七(11)班 郑苡彤 指导教师 李丹萍

光给淡橙色的建筑镀了金箔，几许苍翠缀着水流潺潺，几尾细鱼盈盈，嬉于水间，停驻亭间，闻鸟语轻鸣。温中实验学校。

沿着雨水花园，与春风暖拂人为伴，走向石柱错落间，穿过层层叠障，忽望见一片金黄的灿烂，盛放着，明艳地招着手，风盈花摇，迎着早来的师生们。400米的艳红塑胶跑道上，挥洒汗水晨练的身影在光中耀眼。

奖励同学们寒假的优异表现，我决定带大家去观赏劳动实践基地！校长洪亮的声音激起心中欣喜的波澜，而喧闹在心中，笑靥印在所有人的脸上。

叠水发出清切的欢呼，期待与兴奋的目光炯炯。走过泛着旧青色淡淡的进口，一大片灿烂的油菜花迎面扑来，那是色彩极强的明朗，融入心中的活泼，青春的气息与花的清新肆意散放着。风和日暖，人在花旁，不辨是人如花。

那茎叶是极细的，纤翠而不失春晓时的蓬勃生机。花瓣并不交叠，却是自然大方地显露亮丽光彩，而一簇簇相连着，拥抱着，并不衬色，多了一许暖的互拥，或许每一朵都是微不足道的，但大片的渲染，心灵的触动丝丝牵盈，团结即是震撼。

在实践中学习，我们可以摘取一小片！轻快的语调与风暖相伴，涌动着兴奋与小心翼翼的期待。我俯下身，花香盈绕鼻尖，是沁入心脾的清新。而朵朵灿烂，透着光，洒落一片金黄与斑驳。

鲜少有人摘下，许是明媚动了情，许是怜惜与惊艳染了心。持起沾了尘灰渐暗的细花，如视珍宝放在手心。叮铃，婉转的乐铃呼唤着。上课喽！花被包裹在汗津津的手心中，脚步声渐齐，同学们井然有序走向教学楼。

香气拂面，如烟似梦。有人将花放置在发夹上，有人将那小小的一朵灿烂的金黄藏于书本间，有人悄然将这惊喜隐于粉笔盒间，淡淡的清气丝丝缕缕地显露。

望向那片灿烂之海，风盈吹，花轻摇，恍然仿佛每一个人都是那沐浴着金光油菜花，在风中愉快地笑着，同学们茁壮成长着，团结相拥着。风起金源，我们相约着，相伴着，让青春自由地在校园中绽放！

灿烂映于心间明艳，是青春飞扬勃发的光，也是我们与校园的约定，闪闪发亮！

青春，灿烂地盛放，亦繁花簇拥间，亦温中实验学校！

## 春光校园 恰值少年

七(8)班 潘秋晗 指导老师 陈红华

浸润在晨光里，我缓缓步入校园，虽仍有早春的寒意，但校园的美总撩拨着我的心弦。

闲暇之时，总爱到鱼池边散步，看水中的鲤鱼静卧或是自由欢腾，不觉抛开学业的繁重，一如池中的游鱼闲散自在。眼前一道红影儿忽而晃过，我的目光便随它而去，只见它轻盈地摆着尾，娴熟地绕过弯曲的水渠，我稍一愣神，发现它又掉转头，畅快地离开了，一副天真逐水流。

我随着水池边边走边寻找着那尾红鱼，咦！似是隐没了去向，或掩藏在亭台连廊下。水波漾漾，把我的心儿也点上点点清凉。再回首，只觉走过的水道斗折蛇形，分明有曲水流觞的雅趣。澄清的水缓缓流过枣红的四角亭，几个学长在亭中指点说笑，遥想当年的兰亭是否也是如此，聚高贤，品诗文。而今校园正有，只怪素亭黏黛色，溪烟为我染莓苔的好景，倒为我们增添不少书生气。

午时的阳光揉碎了，洒在花垄上。春天总是将肆意漫长的色彩，随意落在山野河谷中，便永远留在了我的眼底。一方花田种阳春三月，轻拂的风儿，撞响了初醒的土地，漾出油菜花层层。油菜花明晃晃的色调，或许是春天给我们的馈赠。它总是以这种唐突的不加修饰的亮黄，冲击着我们的视觉，漫无边际地扩散去，带着未干透的颜色在小丘上灵动。我俯下身，用真挚的双眼凝视着油菜花。它抽出枝条，冒着芽苞，用无畏的天真绽放着，那定是风儿，透过种子唤醒它啦。携一枝未涉世的油菜，张望这一整个春天吧，这该是一场多么盛大的花事。于是油菜痛快地生长，占满每一寸山地，正是被春恼得一般狂，蜂蝶才在此间漫游。我霎时感到心里开了春天，溢满了流金的油菜花。春，它不动声色地充盈了我，不浓郁，不藏匿。我方知：于有声处，花尽如蝶；于无声处，春已入骨。

我沿着小径走下，不远处是身着各色背心的少年们，他们尽力地奔跑着，不顾耳畔的微风，伴着清楚响亮的脚步声。在灿烂阳光下，用青春与汗水，铸就少年的意气，以坚韧与毅力，书写少年的朝气。少年的难得不是懵懂无知，而是不断向外探索的进行时。

我站在跑道的一侧，看到的不只是他们在奔向终点，他们还在欢笑，还在追着风，乘着梦。理想飞扬总是我们的模样，一旦选择这条路，那就，不退让，不更改，一直走到尽头，这是少年的直率与勇气。

春如少年，少年如春，恰是世间美好，一切向阳！